

**Как реформы
Александра II
повлияли на жизнь
России конца XIX-
начала XX веков ?**

Александр II Николаевич

- Годы правления: 1855-1881;
- Прозван современниками Царем-Освободителем;
- Провел либеральные реформы;
- Отменил крепостное право;





Реформы были позже признаны учеными незавершенными- половинчатыми, так как царь хотел одновременно внести в общество либеральные изменения и сохранить главенствующее положение дворянства.

Интересные факты о реформах Александра Николаевича

- Процесс выкупа крестьянами своей вольной грамоты стал прообразом современного ипотечного кредитования;
- Судебная реформа утвердила принцип состязательности в суде, ввела практику суда присяжных заседателей;

Незавершенность реформ привела к тому, что преемник реформатора (Александр III) начал проводить корректировку реформ. Он освободил крестьян от крепостной зависимости, но ограничил права и свободы, которые реально и так не всегда работали.

При Александре III усилились позиции революционных партий. Они начали выстраивать пропаганду, убеждая народ в том, что царь специально ограничивает права людей.

Они продолжили эту работу уже при Николае II, который, в отличие от своего предшественника, не обладал сильным политическим авторитетом. Ему было сложно принимать сложные политические решения.